

Το υπ. Παιδείας αναμένει απόψεις για τα νέα αναλυτικά προγράμματα

## Διάλογος μέχρι Ιούνιο

▶ Ο υπ. Παιδείας διευκρίνισε χθες ότι τα κείμενα που ετοιμάστηκαν για τα αναλυτικά προγράμματα δεν αποτελούν την τελική πρόταση της Κυβέρνησης και ενδέχεται να διαφοροποιηθούν τους επόμενους μήνες

ΓΡΑΦΕΙ  
**ΓΕΩΡΓΙΑ ΨΑΡΙΑ**

**Τ**α αναλυτικά προγράμματα που έχουν ετοιμαστεί και αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του υπ. Παιδείας δεν αποτελούν την τελική πρόταση της Κυβέρνησης και ενδέχεται να διαφοροποιηθούν μέχρι τον Ιούνιο, οπότε προγραμματίζεται η ολοκλήρωση και η παρουσίασή τους.

Διευκρινίσεις επί της διαδικασίας που θα ακολουθηθεί, αλλά και για τα χρονοδιαγράμματα που έχουν τεθεί, έδωσαν χθες ο υπ. Παιδείας, Αντρέας Δημητρίου και ο πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής Διαμόρφωσης των Νέων Αναλυτικών Προγραμμάτων, καθηγητής Γιώργος Τσιάκαλος, ενημερώνοντας την κοινοβουλευτική επιτροπή Παιδείας για τα νέα αναλυτικά προγράμματα.

Στο πλαίσιο της συζήτησης ο υπ. Παιδείας επανέλαβε ότι τα αναλυτικά προγράμματα, που αποτελούν την καρδιά της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης, ετοιμάστηκαν μετά από διάλογο και υπογράμμισε ότι στις 22 επιτροπές που είχαν συσταθεί για την ετοιμασία τους υπήρχε εκπροσώπηση όλων των τάσεων. Σημείωσε ακόμη ότι το εγχείρημα αναμόρφωσης των αναλυτικών προγραμμάτων είναι δύσκολο και πρώτη φορά γίνεται κάτι τέτοιο στο εκπαιδευτικό σύστημα.

### Συνέχεια στο διάλογο

Αναφερόμενος στο έντυπο και ηλεκτρονικό υλικό που έχει ετοιμαστεί και υποβληθεί στους εμπλεκόμενους φορείς, ο υπ. Παιδείας ξεκαθάρισε ότι αποτελεί τις προτάσεις των επιτροπών που έχουν συσταθεί και των εμπειρογνομόνων και δεν πρόκειται για πρόταση του υπ. Παιδείας. «Είμαστε ανοικτοί στο διάλογο, ο οποίος συνεχίζεται», σημείωσε, τονίζοντας ότι η τελική πρόταση του υπ. Παιδείας, η οποία θα οδηγηθεί στο Υπουργικό Συμβούλιο και ακολούθως στη Βουλή, μπορεί να έχει πολλές διαφορές από αυτήν που έχει παρουσιαστεί.

Ανάλογη θέση διατύπωσε και ο πρόεδρος της επιτροπής Αναλυτικών, Γιώργος Τσιάκαλος, ο οποίος εξήγησε ότι σε πρώτο στάδιο καθορίστηκαν οι σκοποί που πρέπει να εξυπηρετούν τα νέα αναλυτικά προγράμματα και ακολούθως ορίστηκαν οι επιτροπές ανά γνωστικό αντικείμενο, οι οποίες και υπέβαλαν τις προτάσεις τους. Σε ό,τι αφορά στο έντυπο υλικό που έχει ετοιμαστεί, ανέφερε ότι πρόκειται για ένα συνοπτικό κείμενο μέσω του οποίου μπορούν να ενημερωθούν όλοι οι εμπλεκόμενοι (εκπαιδευτικοί, γονείς, μαθητές). Ξεκαθάρισε επίσης ότι «δεν είναι το τελικό αποτέλεσμα. Είναι το υλικό που μας έφεραν οι επιτροπές. Θα δοθούν, όμως, σε όλους τους εμπλεκόμενους για μελέτη, ενώ αναρτήθηκαν και στο διαδίκτυο για να μπορούν και οι πολίτες να τα μελετήσουν και να πουν τη γνώμη τους». Αναφερόμενος στη διαδικασία που θα ακολουθηθεί μέχρι την υποβολή της τελικής πρότασης, ο κ. Τσιάκαλος εξήγησε ότι ο διάλογος θα συνεχίζεται μέχρι τις 30 Απριλίου και περί τα μέσα Ιουνίου η Επιτροπή Αναλυτικών Προγραμμάτων, αφού λάβει υπόψη της τις θέσεις όλων, θα υποβάλει τις τελικές της θέσεις.

### Υπό μελέτη

Ικανοποίηση για την ετοιμασία των νέων αναλυτικών προγραμμάτων εξέφρασαν χθες οι εκπρόσωποι των εκπαιδευτικών οργανώσεων, ΟΕΛΜΕΚ, ΠΟΕΔ, ΟΛΤΕΚ, χωρίς ωστόσο να αγγίζουν την ουσία των κειμένων που έχουν παρουσιαστεί. Η πρόεδρος της ΟΕΛΜΕΚ, Ελένη Σεμελίδου, εξήγησε ότι θα μελετηθούν τα κείμενα και ακολούθως θα τοποθετηθεί η οργάνωση, ενώ τόνισε πως για τα επί μέρους γνωστικά αντικείμενα θα εκφράσουν τη γνώμη τους οι Σύνδεσμοι Καθηγητών. Την ίδια θέση εξέφρασαν και οι πρόεδροι της ΠΟΕΔ και ΟΛΤΕΚ, τονίζοντας ότι θα τοποθετηθούν αφού μελετήσουν τις προτάσεις για το κάθε μάθημα ξεχωριστά. Την ίδια διαδικασία θα ακολουθήσουν και τα κόμματα, αφού όπως ανέφεραν οι βουλευτές το υλικό που παραδόθηκε είναι ογκώδες και χρειάζεται σε βάθος μελέτη.

ΠΟΛΙΤΗΣ

Τετάρτη, 24 Μαρτίος 2010, p. 3





**Πληροφορίες για τη διαδικασία που θα ακολουθηθεί έδωσε χθες ο πρόεδρος της επιτροπής Αναλυτικών Προγραμμάτων Γ. Τσιάκαλος στην κοινοβουλευτική επιτροπή Παιδείας.**

ΠΟΛΙΤΗΣ

Τετάρτη, 24 Μάρτιος 2010, σ. 3

